Самбуров Семен Михайлович



Биография

Родился 14 сентября 1925 г. в д. Быково Черемховского района в семье крестьян Михаила Петровича и Анастасии Самбуровых, где еще были Александра, Анна, Нина и сын – Василий, тоже прошедший суровые военные испытания. В родном селе окончил четыре класса. С малых лет работал в колхозе. Едва исполнилось парню семнадцать, пришел его черед выполнять почетный долг советского гражданина. 1941 год. 22 июня. Война! Весть о фашистской агрессии долетела до села. Стихийно возник Колхозники единодушно заявили готовности в любой момент выполнить воинский долг. Придя домой, Семен написал заявление на имя военного комиссара «Прошу направить меня добровольцем на передний край борьбы с вероломным врагом. Так, в 1941 году просьбу юноши удовлетворили, и он был призван в ряды Красной Армии. Принял свой первый бой на подступах к Москве связистом. Семен Михайлович прошел фронтовыми дорогами тысячи километров. В составе Белорусского фронта освобождал от гитлеровцев советские и польские города: Бобруйск, Брест, Минск, Слуцк, Бромберг, Познань...

Красная Армия неудержимо продвигалась на Запад. Наступил 1944 год. Тяжелые затяжные бои развернулись по всему Белорусскому фронту: «Пулеметчик, воевавший в одном стрелковом полку с нашим земляком, стойко удерживал свой рубеж, но орудие противника прямой наводкой открыло огонь по огневой точке. Пулемет был разбит, пулеметчик смертельно ранен». В этом бою и получил свое первое боевое ранение – «Сквозное пулевое ранение зоатылочной области справа», Самбуров С.М. по окончании лечения в госпитале, был признан годным к строевой службе и выписан на прохождение боевой службы.

В 1945 году Вторая Гвардейская Танковая Армия, в составе которой получал навыки снайпера наш земляк, вел боевые действия на подступах к прусской крепости — Кенигсбергу. Получая задания от командира, сержант Самбуров с боевыми товарищами отважно проникал в расположение противника, но наступившая весенняя распутица усложняла работу солдат и офицеров, а ведь приходилось и лежать в засаде промокнув и промерзнув, котелось курить, но боялись обнаружить себя. В ходе боев Семен Михайлович получает второе ранение, ранение конечностей. Именно эта контузия напоминала ему «Войну, всю оставшуюся послевоенную жизнь». Шли последние дни войны. Завершением разгрома гитлеровской Германии явилась грандиозная Берлинская операция, продолжавшаяся с 16 апреля по 8 мая 1945 г. в этом историческом сражении принимал участие С.М. Самбуров. Он стоял насмерть, освобождая не только свою Родину, но и страны Европы, дошел до Берлина. Но не сразу после окончания войны, снял погоны молодой сержант. Вместе с боевыми товарищами Семен остался в Германии еще на несколько лет. Военная служба продолжилась охраной железных дорог, мостов, промышленных объектов. Тогда же и получил воинскую специальность — спайпер.

В 1952 г. Семен Михайлович вернулся в свое родное село Белобородово. Женился. В 1961 заехали в новый дом по ул. Медовой. В семье Самбуровых родились и выросли шестеро детей – три сына и три дочери, появились внуки, которые бережно хранят память о своем герое – фронтовике. Трудовой путь сельчанина С.М. Самбурова прошел в послевоенное время в колхозе «Им. Димитрова», затем в совхозе «Красный забойщик» Черемховского района. 3 июля 1987 года Семена Михайловича не стало. Сыграла свою роль война – болели фронтовые ранения. Но память о ветеране, жива! И помнить его будут до конца жизни все, кто общался с ним, мужественным защитником своего отчего края, своей Отчизны.



Награды

Медаль «за Победу над Германией в ВОВ 1941 – 1945 г.г.»

«Орден Отечественной войны 2 степени»

Медаль «За отвагу»

Медаль «30 лет Советской Армии и Флота»

Медаль «20 лет Победы в ВОВ в 1941 – 1945 г.г.»

Медаль «60 лет Вооруженных сил»

Медаль «40 лет Победы в ВОВ 1941 – 1945 г.г.»

Источник информации:

Шкуратова, Л.Г. Летопись деревни Белобородова/ Л.Г. Шкуратова //

«Летопись деревни Белобородова». – 2010. – С. 160